

95后街道办“小王”的抗疫成长记： 从武汉归来的“配合者”到战疫“多面手”

2020年疫情初发,95后女孩王昕怡还是一名从武汉放假回郑的大学生,彼时她接受流调、居家监测,是疫情防控的“配合者”。去年她成为中原西路街道工作人员,多次参加疫情防控,角色转为群众生命健康“守护者”,成长为战疫“多面手”。
郑报全媒体记者 鲁燕 文/图



王昕怡在整理防疫物资为核酸采样做准备

角色转换成为防疫“新生力量”

卡口值守、核酸检测、流调排查、物资保障……面对疫情挑战,实现从“配合者”到“守护者”的角色转换,王昕怡与同事一起投身疫情防控一线。
今年1月,王昕怡在

万达小区东院负责封控区两个单元的一切日常工作,每天早上6点到达社区换上防护服与医护人员一起挨家挨户上门做核酸,连续16天承担每日132人的信息录入工作,这跟接打几十通电

话、解释政策、更新台账、居家隔离管理、处理突发情况、调解邻里关系、安抚群众情绪一起,填满她的一天。16天的封控区工作用实战将她锻炼成坚实的防疫“新生力量”。

战疫中度过最“充实”生日

23岁生日那天,王昕怡和父母同住一个屋檐下却没有见面。早上5点半她从家里出发到社区准备上门为居民做核酸,上午统计分包楼栋单元的居民体温信息,下午挨家挨户上门发中药收集最新的人员信息,一个单元120户居

民,发完已经是晚上6点。当天晚上她恰好值夜班,一边录入下午收集的居民信息台账,一边接打电话解释防控政策,近300条信息录到晚上12点。封控区内有群众摔成骨折、老人独自封控在家……当天她接到多条求助需要处理。

那是王昕怡度过的最“充实”的生日,用泡面当作长寿面是一个青年“仪式感”的最后倔强。
长大了一岁,第二天早上6点她又继续穿上防护服投入工作。这和几天前因为千头万绪的防疫工作而崩溃大哭的王昕怡是同一个人。

独当一面“疫”线“多面手”

在办事处工作的半年,王昕怡经历了封控区的挑战、把握住常态化防控的流程,从封控区独当一面,到厘清核酸筛查、免疫系统构建、群防群控之间的脉络。

在办公渠道上,对线上线衔接配合、高效快速处理信息并作出反应提出了更高要求;在工作方式上,如何更好地联合群众、发动群众、依靠群众成为需要思考的命题;在思

想准备上,做好牺牲自我幸福、换取群众平安的心理建设。从熟练处理疫情防控的各项任务到把这项工作内化到日常,在各个方面做好应对准备,她已成长为战疫“多面手”。

“执法蓝”变身“志愿红”： 把最重最累的活儿扛到自己肩上

本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智 通讯员 代丹)本轮疫情防控期间,郑州市交通运输综合行政执法支队队员纷纷向社区党组织报到,将疫情防控的“战场”迅速转移到社区志愿服务岗位。

不分位,哪里需要就到哪里去。在上门服务排查过程中,他了解到一些老人急需药品但不会使用电子平台购买,他一趟趟往返药店和居民楼,为老人配上了急需的药品。每次物资一送到,他第一个站到前面,迅速协助社区对物资进行消毒和派发,把最重最累的活儿扛到自己肩上。

3个月后就要退休的闫荣萍,第一时间向所在社区报到。她说:“这是我退休前的一场大考,决不会让党和人民失望!”在小区门口,她对每一名进出人员测量体温、查验健康码和通行证;在采样点,她有序引导居民排队、登记,提醒大家戴好口罩、保持间距,帮助老幼病弱等特殊群体。

杜淑璋是一名“老牌”志愿者,她投入惠济区月湖社区志愿工作第一天,就招募了本小区志愿者几十名,成立志愿者工作群。从小区防控卡口,到核酸检测场地布置及现场秩序维护,她每天工作10小时,甚至12小时,以惊人毅力完成超出志愿者所能担当的重任。

胡连军长期处在交通执法一线岗位,他就地转岗为一名社区志愿者。不分岗,

战疫夫妻档： 红马甲和防护服是他们最美的战甲



陈宗炜帮助行动不便的居民做核酸



郭耀梅身穿防护服协助核酸检测采样

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 文/图)面对反复严峻的疫情防控形势,退役军人、市民政局“常驻”中原区三官庙办事处电业新村社区的党员志愿者陈宗炜闻令而动,和爱人郭耀梅一起奋战在疫情防控一线。

帮助居民代购生活必需品。在他的带动下,郭耀梅也积极到社区报名,两口子一起在社区做起了志愿者。夫妇两人共同发放抗疫宣传资料400多份,为不会用智能手机的老年人年审老年卡200余张,发放出入证500多份,还为不方便下楼的老年人购物买药。

中原区秦岭路五号院是老旧小区,属于无主管楼院,常住户1261户。在物业人员、社区工作人员严重不足的情况下,陈宗炜协助社区发放出入证、运送防疫物资、

红马甲和防护服是陈宗炜和郭耀梅的战甲,夫妇携手抗疫,以实际行动为疫情防控攻坚战贡献力量。